
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania  

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem jest 

ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z nieodpowiedniego 

użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, aby były dostępne dla 

szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z ograniczeniami ruchowymi.  

  

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa ROBOTÓW KOSZĄCYCH  

  

Ogólne zagrożenia i środki ostrożności  

1. Ryzyko skaleczenia i urazów mechanicznych  

• Nigdy nie dotykaj ostrzy robota koszącego, nawet jeśli urządzenie jest wyłączone – ostrza 

mogą być nadal w ruchu.  

• Zatrzymaj robota i odłącz zasilanie przed wykonywaniem jakichkolwiek czynności 

konserwacyjnych.  

• Upewnij się, że dzieci i zwierzęta domowe są z dala od urządzenia podczas pracy.  

2. Ryzyko odrzutu przedmiotów  

• Upewnij się, że na trawniku nie ma przedmiotów takich jak kamienie, gałęzie czy zabawki, 

które mogłyby zostać wyrzucone przez ostrza robota.  

• Regularnie sprawdzaj ostrza i wymieniaj je, jeśli są uszkodzone, aby zapobiec 

niekontrolowanemu ruchowi odłamków.  

3. Ryzyko porażenia prądem  

• Nie obsługuj robota w czasie deszczu lub na mokrym trawniku, aby uniknąć ryzyka zwarcia 

elektrycznego.  

• Ładuj robota wyłącznie za pomocą ładowarki dostarczonej przez producenta.  

• Sprawdź stan przewodów zasilających oraz stacji dokującej przed każdym użyciem.  

4. Ryzyko przegrzania i pożaru  

• Nie pozostawiaj robota w bezpośrednim słońcu przez dłuższy czas, zwłaszcza w warunkach 

wysokiej temperatury.  

• Unikaj przegrzewania akumulatora poprzez przestrzeganie zalecanych czasów ładowania i 

pracy.  

5. Ryzyko utraty kontroli nad urządzeniem  

• Ustaw odpowiednie ograniczenia i granice obszaru koszenia za pomocą przewodów 

ograniczających lub wirtualnych barier.  

• Regularnie kalibruj i aktualizuj oprogramowanie robota, aby zapewnić jego prawidłowe 

działanie.  



  

6. Ryzyko związane z użytkowaniem w specyficznych warunkach  

• Nie używaj robota na stromych zboczach, które przekraczają zalecany przez producenta kąt 

nachylenia.  

• W przypadku wilgotnego środowiska należy upewnić się, że urządzenie jest wodoszczelne 

zgodnie z deklaracją producenta.  

7. Ryzyko związane z niewłaściwym przechowywaniem  

• Przechowuj robota i akcesoria w suchym miejscu, chroniąc je przed wilgocią i skrajnymi 

temperaturami.  

• Odłącz akumulator i przechowuj go zgodnie z instrukcjami producenta w przypadku dłuższego 

okresu nieużywania urządzenia.  

8. Ryzyko związane z konserwacją  

• Regularnie czyść ostrza, kółka i inne ruchome części, aby zapobiec gromadzeniu się resztek 

trawy.  

• Sprawdź i wymieniaj elementy eksploatacyjne zgodnie z harmonogramem konserwacji 

zalecanym przez producenta.  

9. Ryzyko niewłaściwego użytkowania  

• Nie używaj robota w sposób niezgodny z przeznaczeniem, na przykład do koszenia innych 

materiałów niż trawa.  

• Unikaj ręcznego przesuwania robota podczas pracy – zatrzymaj urządzenie, zanim spróbujesz 

je przemieścić.  

10. Środki ochrony osobistej  

• W razie potrzeby zakładaj rękawice ochronne podczas obsługi ostrzy lub innych elementów 

robota.  

• Używaj ochronników słuchu, jeśli robot emituje hałas powyżej zalecanych norm.  

Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń   

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii urządzenia 

oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych zagrożeń zdrowotnych i 

materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, przestrzegając wskazanych środków 

ostrożności.  


